宣布再次竞选美国总统

特朗普:美国东山再起从现在开始

美国东部时间15日21时(北京时间16日10时)左右,佛罗里达州海湖庄园,美国前任共和党籍总统唐纳 德·特朗普正式宣布参加2024年总统选举。

早早启动选战意在打击党内潜在对手参选积极性

"美国东山再起从现在开始。" 特朗普在一间用数十面国旗装饰 的豪华宴会厅告诉数百支持者, "为了让美国再次伟大光荣,我今 晚宣布竞选美国总统。"

演讲开始前片刻,他向联邦选举 委员会正式提交参加2024年大选的 文件。特朗普现年76岁,曾三次竞 选总统:2000年,他短暂参加改革党 预选后退出;2016年以共和党人身 份成功当选,2020年竞选连任未果。

下届总统选举定于2024年11 月5日投票,争夺候选人提名的党 内预选同年年初开始。按照美联 社的说法,特朗普此时宣布参选, 意在走出中期选举失意,阻止他在 党内的影响力减弱。在11月8日 举行的中期选举中,共和党表现远 逊预期。截至15日的计票结果显 示,共和党没能夺回参议院,仅有 望以微弱优势重新控制众议院。

特朗普力挺的一些参众议员、

州长候冼人在冼举中落败,令党内 统选举再到今年,特朗普已经害得 共和党"三连败"。

路透社分析,特朗普早早启动选 朗普执政时的副总统迈克·彭斯。

对他的号召力产生疑虑,甚至担心 他成为"负资产"。一些人公开抱 怨,从2018年中期选举、2020年总

战,可能有意打击党内潜在对手的参 选积极性,包括刚刚高票当选连任佛 罗里达州州长的罗恩·德桑蒂斯、特

特朗普在共和党保守派的基本盘稳固

眼下,支持共和党提名德桑蒂 斯为总统候选人的呼声大涨。15 日下午,一架飞机拉着一条横幅在 海湖庄园上空盘旋,写着:"唐纳 德,你又输了! 2024年支持德桑 蒂斯。"

面对特朗普的公开抨击,德桑 蒂斯 15 日呼吁选民"看看上周二(8 日)晚的计票榜",还暗示特朗普若 获得提名将难以争取中间选民。

路透社和益普索集团在中期 选举前开展的一项联合民意调查 显示,53%的美国人、将近四分之 -共和党人对特朗普持"差评"。

不过,特朗普在共和党保守派 的基本盘较为稳固。卸任后,他坚 称2020年总统选举结果遭民主党 "窃取"。据《华盛顿邮报》报道,今 年中期选举中,大约300名共和党候 选人支持特朗普上述说法,其中将 近一半当选国会议员或州长、州务 卿等地方高官。法新社报道,尽管 遭多名共和党"金主"抛弃,特朗普已 经筹集到超过1亿美元竞选资金。

特朗普是美国首位两度遭弹 劾的总统,同时也是首位卸任后受 到弹劾审判的前总统,眼下身陷联 邦和州级机构多起调查。国会众 议院调查去年1月6日国会大厦骚 乱的特别委员会向他发出传票;司 法部对特朗普卸任后把机密文件 带到海湖庄园发起刑事调查;纽约 州在调查特朗普家族企业特朗普 集团税务欺诈案……

美国历史上,以非连任方式执 政两届的总统仅有一人:格罗弗· 克利夫兰,1884年当选,1888年竞 选连任失败,1892年再度当选。他 是民主党人。据新华社

美国发射新一代登月火箭 开展无人绕月飞行测试

美宇航员最早于2025年将再次登月

新华社电 美国东部时间16 日1时47分(北京时间16日14时 47分),美国航天局新一代登月火 箭"太空发射系统"首次发射升 空,执行"阿耳忒弥斯1号"无人 绕月飞行测试任务。

经过一段时间准备后,"太空 发射系统"搭载"猎户座"飞船从 佛罗里达州肯尼迪航天中心的 39B发射台发射升空。

据美国航天局介绍,此次"阿 耳忒弥斯1号"任务时长约25天 11小时,"猎户座"飞船飞行距离 约209万公里(130万英里)。飞 船预计于12月11日返回地球,溅

落在美国加利福 尼亚州圣迭戈附 近海域。

此次任务旨 在测试"太空发 射系统"的性能 表现以及"猎户 座"飞船的能力,主要目标是在太 空飞行环境中检验飞船的各项系 统,在后续执行载人试飞任务前, 确保飞船返回大气层、下降、溅落 海面、回收等各环节的安全。

美国航天局表示,"阿耳忒弥 斯1号"无人绕月飞行测试任务 是美国一系列月球探索任务的第 一步,将为后续载人探月任务奠 定基础。

阿耳忒弥斯"是美国政府 2019年宣布的新登月计划,最初 计划在2024年前将美国宇航员 再次送上月球。由于预算不足等 原因,美国航天局2021年宣布, 美国宇航员重返月球的计划时 间推迟,最早于2025年登月。在 宇航员登陆前,美国航天局计划 开展代号为"阿耳忒弥斯1号"的 无人绕月飞行测试和代号为"阿 耳忒弥斯2号"的载人绕月飞行 测试。

中老铁路达州—老挝万象 国际货运列车首发

新华社电 16日上午,在四川达 州高新区的瓮福集装箱货场,满载集 装箱的列车缓缓驶出,开往老挝万 象,这是西部陆海新通道中老铁路 (达州—老挝万象)国际货运列车首发。

中老铁路(达州一老挝万象)国 际货运列车运行的线路以达州为起 点,经重庆、云南至老挝琅勃拉邦和 万象,辐射泰国、缅甸、马来西亚、柬 埔寨、新加坡等国家和地区,货运时 间3至4天,列车的开行将促进川渝 东部地区货物在达州集结。同时, 也将助力达州等地重点企业产品拓 展国际市场。

波兰东部边境发生两起爆炸 俄乌均否认其导弹坠入

新华社电 综合新华社驻外记 者报道:波兰东部靠近乌克兰的边 境地区15日发生2起爆炸,造成2人 死亡。俄罗斯国防部当天否认部分 波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居 民区的报道,称这是蓄意挑衅。

波兰政府发言人彼得·米勒15 日晚在国家安全委员会紧急会议后 对媒体表示,波兰东部赫鲁别舒夫县 发生2起爆炸,造成2名公民死亡。 目前,波兰提高了部分军队和其他部 门的戒备状态。米勒说,情况介绍之 所以简短、清晰,是为了避免出现误 读。有关部门已经前往现场调查。

拜登在印度尼西亚巴厘岛对媒 体表示,初步信息显示,当天坠入波 兰境内的导弹是从俄罗斯发射的这 一说法存在争议。他说,在相关调 查完结前不会对事件定性,但从运 行轨迹来看,该导弹"不太可能"是 从俄罗斯发射的。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒 体发文说,在和波兰总统杜达的通 话中,"我们交换了信息,并正在澄 清所有事实"。乌外交部长库列巴 则否认坠入波兰导弹是乌克兰防空 系统发射,称这是"阴谋论"。

巴基斯坦6名警察遇袭身亡

新华社电 巴基斯坦西北部开 伯尔·普什图省16日发生警车遇袭 事件,造成至少6名警察死亡。

据巴广播电台报道,袭击发生 在该省勒吉·马尔瓦特地区,恐怖分 子向一辆执行例行巡逻任务的警车 发起了攻击。报道未提及事件中是 否有幸存者。目前,警方已在当地 开展搜索行动。

巴基斯坦塔利班宣称制造了袭击。 开伯尔·普什图省与阿富汗接 壤,当地针对巴警方及安全部队的 袭击事件时有发生。

